

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.510

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA

Viernes 25 de Junio de 1915

CONDICIONES DE PUBLICACION
Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28;
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelto 5 cts.

SIN DINERO

Como el otro día decíamos al ocuparnos de la crisis política, todo el mundo anda en España sin dinero. No había mucho antes de la conflagración europea, pero se podía vivir. Hoy las distancias se acortan, las retenciones se agravan y comparados estos tiempos con los anteriores, aquellos nos hacían parecer que vivíamos en Jauja. El Gobierno no es de los que andan más desahogados, desde luego, y buena prueba de ello es que ha tenido que recurrir al empréstito, cuyo fracaso ha originado la crisis de las pesetas.

Aquí, afortunadamente, no tenemos guerra, pero nos la estamos haciendo los unos a los otros con las economías que nos impone la falta de numerario. La gente gasta lo menos posible y esto hace que no haya en circulación el dinero de otras veces. Cuando se gasta poco, todo el mundo nota la economía. Comercios, industrias y cuantos viven de un negocio, no venden, y por fuerza la crisis se hace angustiosa y la situación insostenible.

Si la guerra dura mucho, los perjuicios van a estremarse no sabemos hasta qué punto. Parece que peor que estamos no vamos a poder llegar, y sin embargo el horizonte cada día corre un poquito más su cortina oscura y plomiza.

Si el Gobierno no resuelve pronto y bien su problema de encontrar dinero, toda la economía se hará más intenso, porque las obras públicas se paralizarán por completo y muchas alenciones quedarán incumplimentadas. Es por ello, porque la tenaza no nos apriete más de que ya estruja nuestro cuello, por lo que debemos desear todos, sin distinción ni matices, que los gobernantes encuentren pronto solución al conflicto.

Había dicho el ministro de Hacienda que él había procurado con la emisión del empréstito, no ir contra las clases contributivas a recargar innecesariamente. Muy bien hecho. No faltaba más sino que se acordaran de ese registro y el país que no puede, que no cuenta con medios para atender y pagar los tributos actuales, viniera a ser el que pagara los vidrios rotos. Dado el actual estado de cosas, hay dos puntos, a los cuales no se puede tocar, a no ser que se desee el provocar serios conflictos. Estos dos puntos son: a nuestro parecer, la neutralidad en primer término y en segundo el bolsillo de las clases contributivas. Hasta ahí llegaran las bromas.

El horno, como suele decirse, no está para bollos. Andan todos como ya hemos dicho en estas mismas columnas, haciendo equilibrios como los titiriteros en el alambre por sostenerse. Todos temen que el más leve soplo los campeuce en tierra o en mar. El soplo sería en esta ocasión cualquier recargo en las contribuciones.

Que de alguna parte habrá de sacar el Gobierno el dinero que le haga falta? Eso es indudable que pretenda sacarlo, pero me parece que no sería oportuno, dado el grado de temperatura reinante el que se acuda a las ya exhaustas costillas españolas.

Ante todo el Gobierno, por lo menos, debe hacer lo que hacemos todos los ciudadanos, hijos de nuestras respectivas madres y padres, cuando disminuyen los ingresos; castigar los gastos. Si todos por esta fatalidad de las circunstancias nos vemos obligados a hacer economías, muy justo y hasta humano, si se quiere será, que el Gobierno haga lo propio. Que viva el Gobierno a lo rico y los demás a lo pobre y que encima de todo ello, se pretenda que las misas salgan de nosotros, no creemos que produciría en los paganos una sensación agradabile tal medida. Aquí se debe aplicar con todo su rigor aquellas celebres frases del famoso cuento que se tira de la cuerda para todos o para ninguno. Bueno está que en este asunto estemos a la expectativa.

REALES ORDENES

De Instrucción pública

Se ha dictado una real orden autorizando a las profesoras numerarias de las Escuelas Normales de Maestras, nombradas por real orden de 1.º del actual, para tomar posesión de sus respectivos cargos en las escuelas que deseen.

También se ha publicado una circular recordando a los empleados subalternos de Instrucción pública la obligación que tienen, sea cualquiera el número que ocupen en el escalafón, de comunicar oficialmente, en la primera decena de Julio y Diciembre de cada año, si están dispuestos a aceptar el ascenso que les corresponda.

EN CANJAYAR.

Muerte de un obrero.

Encontrándose abriendo una acequia en el paraje denominado «Barraquillo del Valle», del término de Canjáyar, el obrero Francisco López Hernández, se desprendió el terreno, dejando sepultado al citado trabajador.

A poco de ocurrir dicho desprendimiento, acudieron varias personas a socorrer al López Hernández, extrayendo a éste cuando ya era cadáver.

El desgraciado tenía 55 años de edad, casado y con tres hijos.

El Juzgado de Instrucción ecudió al sitio de la ocurrencia, en averiguación del hecho.

Paradojas.

La gran vergüenza.

La Gaceta ha publicado una real orden sobre represión de la mendicidad. No la he leído aún; no la analizo. Me basta saber esto: se trata de impedir la mendicidad; el pordioso, la libertad de pedir.

¿Comprendéis la triste, la desconcertante paradoja? ¡En un país donde todos mendigamos, todos sin excepción! El ochenta por ciento de los españoles mendigamos para nosotros mismos, el veinte por ciento restante mendigan para los demás. No neguéis la realidad; basta leer los periódicos: para los ciegos, para los sordos, para los paralíticos, tuberculosos, etc., para los viejos, para los niños, para las viudas, para las pechadoras... para los asilos, para los templos, para los hospitales... para escuelas, para institutos, para montepíos... para la Cruz Roja, para todas las cruces de la humanidad. Para casas baratas... Nosotros mismos, los periodistas, mendigamos para nuestras casas baratas, para nuestro montepío, para cuando estemos enfermos o seamos viejos o nos muramos o no podamos trabajar. No decimos ¡por Dios y por la Virgen! porque no está bien de cirlo, no suplicamos en tono lastimero — no es este tono de buen tono — pero alargamos la mano, y la cerramos y damos las gracias con dignidad.

¡Todos mendigos! Y, sin embargo, ¿osará nadie pedir la represión de esa mendicidad? Es una vergüenza, pero debemos sufrirla. ¡Resulta tan benéfica esa caridad! ¡Con ese colectivo pordioso, se remedia a tantos males, se mitiga tanta miseria, se proporciona un lenitivo a tantos dolores, se enjuga tantas lágrimas, se hace tanto bien! Suprimir ese pordioso, y se derrumba casi el edificio social. Una hecatombe, un cataclismo, quizás la revolución. Sin el pordioso indirecto la mitad de los españoles nos convertiríamos en pordioseros efectivos; mendigos de un pedazo de pan, de una manta de abrigo, de un lecho de hospital, de una cuna para los niños, de un jergón para los viejos, de una cruz para plantar en el hoyo donde descansa el periodista que murió loco de tanto escribir.

Esa es la gran vergüenza española. No hay Estado, no hay organización social. ¿Qué sería de todos nosotros sin la caridad? ¿Qué sería de todos nosotros si todos a una no nos dedicásemos al pordiosero? ¿Qué sería de España si por ley de la necesidad (qué, sin embargo carece de ley) no hubiésemos sabido organizar, estimular y forzar ingeniosamente, la pública limosna?

Seguid; es una vergüenza, pero seguid. El fin es tan notable que justifi a todos los medios; tan grande y perentoria la necesidad que sólo importa el remedio. Pidamos limosna o pidamos beneficencia, si diciéndolo así os suena mejor (y vuelvo a la Real orden), como justificáis la represión de la mendicidad pública? ¿Por qué es una vergüenza y nos molesta? Eso no. No es menos vergonzosa y molesta la indirecta mendicidad. Hay otro argumento: que pidan los vagabundos, los profesionales, que se explota a los niños.

Ciertamente. ¿Pero son todos así? ¿Y los verdaderos, los que de veras no tienen el mendrugo de pan? ¿Pueden pagar éstos por los otros? Mientras no garantizéis el mendrugo a éstos, de un modo indudable, será inútil la represión. Y será paradójico, tristemente paradójico, que mientras yo puedo pedir para mi casa barata y aquí para la cruz de su tumba, y aquí para la cuna del niño que quizás tendrá, sólo el que hace tres días no ha comido no pueda implorar de las almas piadosas para un mendrugo de pan.

MAX.

DURO CON ELLAS

Guerra a las moscas

En toda la prensa francesa se publican sueltos recordando al público que las moscas son un peligro constante para la salud pública, y más en los actuales momentos.

Los prefectos y alcaldes han publicado bandos, excitando al pueblo a la destrucción de las moscas por todos los medios.

La Academia de Medicina ha recordado que las moscas transmiten la fiebre tifoidea, el cólera, la disenteria, la oftalmia purulenta, la tuberculosis y otras enfermedades.

El Consejo de Higiene y Salubridad ha publicado instrucciones para hacer la guerra a las moscas, como medio de evitar la propagación de enfermedades.

HISTÓRICO

La capa nueva

Entre las reuniones que asiduamente frecuentaban al café del «Brillante» por el año de 1888, había una muy popular compuesta de varios amigos; gente de buen humor, siempre dispuesta a la broma, y en que figuraba «Manolo», el gran artista conocido y mimado de todos los públicos.

Era «Manolo» alegre en sus conversaciones, corriente en sus iniciativas y filántropo como el que más, pero de una generosidad derrochadora. Por eso en todas partes lo recibían con los brazos abiertos, y aunque alguna vez tuvo la ocurrencia de ordenar a su cochero que amarrara a la rueda del coche algún poste de una tienda de juguetes de feria para que al andar el coche viniera todo a tierra, y otra, echar a perder la masa dispuesta para su industria en una buñolería como pagaba espléndidamente el daño ocasionado, no pasaban de ser «cosas de Manolo».

El dirigía todas las ingeniosas travesuras que con inusitada frecuencia y para propio regocijo repetían a menudo.

El era, en fin, el alma de aquella reunión nocturna.

A la puerta del café hallábase con frecuencia un mendigo, a quien esta reunión daba frecuentes limosnas y al que conocían por el nombre Ambrosio.

Más de una vez había sido Am-



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE JULIO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque y si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiéndose las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

brosio blanco de las travesuras de aquéllos, pero su carácter bondadoso y un tanto avisado, le conquisaron en la reunión generales simpatías que daban lugar a la generosa esplendidez con que se la manifestaban.

Entre todos era nuestro artista el que más prodigo se mostraba con el pobre Ambrosio, el cual y con tal motivo no cesaba en sus peticiones, particularmente de prendas de vestir, que era de lo que se encontraba más huérfano.

Una noche en que los rigores del invierno dejaban sentir una baja y cruel temperatura, se encontraba pacientemente a la puerta del café aterido de frío, el bueno de Ambrosio que guardaba la salida de sus miradas parquinosos, como él llamaba.

Varias veces habían sido hechas por Ambrosio análogas peticiones y tanto va el cántaro a la fuente, que nuestro artista despreciándose de la hermosa capa que llevaba puesta se la entregó al mendigo diciéndole:

—Tómala, tuya es si me creces la seguridad de que has de conservarla en tu poder sin deshacerte de la por nada que te ocurra y mucho menos consentir que te la roben, por que en este caso, no volverías a recibir de ninguno de la reunión el más insignificante socorro.

—Pierda cuidado, que mientras yo viva he de conservar en mi poder tan hermosa prenda, que cree desde ahora a cubierto de toda tentativa de robo.

Pasados unos días y en ocasión de comentarse en la tertulia del café el rasgo de esplendidez del artista, expone el asunto.

—Si queréis, esta noche a la hora en que se retira Ambrosio a dormir, podemos, disfrazados convenientemente, salirle al encuentro y quitarle la capa para reírnos cuando tenga que decir que se la han robado; ¿qué os parece la broma?

—¡Magnífico! replicaron a una todos los amigos.

Y disponiéndose a efectuarlo salieron del café.

En una estrecha calle oscura y silenciosa, paso obligado para Ambrosio y guardados en el portal de una casa, aguardaban todos los amigos la ocasión de poner en práctica su hazaña.

No se hizo esperar mucho rato; a lo lejos de la calle y al débil resplandor de lejana luz dibujábase la mal conformada silueta del mendigo, que envuelto en su capa avanzaba con breve y pesado movimiento.

Al enfrentar con el sitio en donde se hallaban sus acechadores, es sujetado, pero muy fuerte por un grupo que saliendo de aquella casa le rodea e intimi la amenazándole con revólveres que le apuntaban por todos lados, al mismo tiempo que le exigían la entrega de la capa.

No hubo más remedio que desahucarse de aquella prenda y consentir que se apoderaran de ella los que de manera tan cortés y con razones de tanta fuerza la reclama-

ban, y por ello nuestro hombre se vió despojado de su capa.

Sastifecho aquel grupo de amigos de su éxito, intentaron alejarse rápidamente de aquel sitio, pero no bien hubieron dado unos cuantos pasos, oyen voces de Ambrosio que los llamaba.

Retocedan para enterarse de lo que quería con ellos el mendigo, el cual sacó del bolsillo dos monedas de diez céntimos, las entregó a uno de ellos diciéndole:

—Con ese dinero pueden comprar hilo para coser la capa porque es la vieja!

Urbano Aquino Delgado.

Banquete popular

En honor de un almeriense

El banquete popular que se ha organizado en honor del abogado don José Miura Casas, se celebrará el domingo 27 del corriente a las ocho y media de la noche en el local del café Lion D'Or.

Para este acto, que carece en absoluto de todo carácter político partidista pues se celebra como homenaje a un honorable concudadano, las tarjetas de asistencia podrán adquirirse en la Administración de los diarios «El Día» y «El Popular», en la Consejería del Centro Maurista y en el mostrador del café Lion D'Or.

El precio de cada tarjeta es el de cinco pesetas.

LA COMISIÓN.

DE LA GUERRA

La navegación en el golfo de Finlandia.

Según «nota» que publica en la «Gaceta» la sección de Política del ministerio de Estado, el Gobierno ruso se propone abrir temporalmente los puertos del Golfo de Finlandia, y con tal motivo pide la lista de los barcos españoles que deseen salir de aquellos puertos.

La salida podrá hacerse en las siguientes condiciones:

1.º Los buques serán conducidos por dotaciones rusas o finlandesas desde el puerto donde se encuentran actualmente hasta Raumo (Golfo de Botnia), adonde irá por tierra la dotación nacional para reembarcar; y

2.º El Gobierno ruso no da garantía alguna en lo que se refiere a las averías y demás accidentes marítimos, desde que los buques zarpen de los puertos donde están actualmente.

Estadística de los vuelos alemanes en territorio inglés.

Los periódicos ingleses publican la siguiente lista de los raid aéreos de dirigibles y aviones alemanes sobre el territorio de la Gran Bretaña:

Día 25 de Diciembre.—Sobre Douvres y embocadura del Támesis.

Día 12 de Enero.—Sobre Yarmouth, Sherringham y Kingslynn.

Día 21 de Febrero.—Sobre Colchester, Foggeshall y Brantree.

Día 14 de Abril.—Sobre Blyth Nynsida.

Día 15 de Abril.—Sobre Maldon y Lowestoff.

Día 16 de Abril.—Sobre Fayer-sham.

Día 29 de Abril.—Sobre Ipswichbury Saint-Edmunds.

Día 10 de Mayo.—Sobre Southend, Westeliff y Leigh.

Día 17 de Mayo.—Sobre Rams-gate.

Día 27 de Mayo.—Sobre Southend y Westeliff.

Día 31 de Mayo.—Sobre los alrededores de Londres.

Día 4 de Junio.—Sobre las costas Este y Sudeste.

Día 6 de Junio.—Sobre la costa Este.

Día 15 de Junio.—Sobre la costa Nordeste.

Estas catorce incursiones sobre territorio inglés han causado 56 muertos.

Crónica científica

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL).

Los efectos de la campaña actual sobre la salud individual y sobre la salud general.—A quienes mejorará la campaña.

Prematuro, pero no inútil, será el hablar hoy de los efectos probables de la guerra sobre la salud pública; esto no se podrá saber con toda la certeza hasta después de acabada la guerra, y mejor aún, algunos años más tarde. Por las enseñanzas hasta el presente adquiridas, y de las que se va sacando gran provecho, podemos asegurar que la influencia de la campaña en la salud será importante.

Lo que ha aparecido claramente ya, es que entre los millares de ciudadanos llamados bajo las armas, la nueva existencia a que han sido sometidos poco a poco, después de una selección cuidadosa, ha resultado sumamente beneficiosa para la mayoría de ellos. Las nuevas revisiones practicadas por las respectivas comisiones, incorporando buen número de individuos descartados otras veces como inútiles para el servicio, han permitido hacer experiencias sobre una escala mucho más extensa.

Felizmente muchos religiosos y exceptuados antes por la endebles de su constitución, se han encontrado radicalmente cambiados al cabo de varios meses en las trincheras, viviendo al aire libre en condiciones climáticas muy duras, durmiendo en pleno invierno sobre el suelo, pero sujetos a un régimen alimenticio completamente sano y siempre igual.

Naturalmente, en esto han entrado muchos factores, y en primer término, la alimentación, cuya misma monotonía, de de luego, ha producido saludables efectos. Demos por descontado que en tiempos normales, una buena cocina nos impone determinados principios que excita nuestro apetito y que llevándonos insensiblemente a preferir determinados alimentos, nos hacen despreciar acceso otros más saludables e higiénicos, lo

que nos conduce a una perversión de la nutrición; esto es cierto, como lo es también que no lo más agradable al paladar es lo más higiénico y apropiado para la salud.

La gordura grasienta en unos, la dispepsia en otros y el artritismo en los más, son las consecuencias de la falta de régimen alimenticio.

Estos inconvenientes quedan evitados por la cocina de campaña, por la monotonía ordinaria de los menús; y es que en la actual guerra, se vive reglamentando técnicamente la alimentación a las necesidades corporales, de lo que se obtienen considerables ventajas.

Aún los mismos soldados acostumbrados al regalo de sus casas, al llegar al ejército y sufrir las privaciones consiguientes a la vida de campaña, comen solo para vivir, sujetándose al precepto de Harpagon, en vez de vivir para comer, como antes, por refinamiento del paladar, hacían, resultando de este régimen de privación grandes beneficios y mayor sanidad.

Además, el soldado obrero, acostumbrado al veneno del alcohol, que tantas desgracias acarrea, y que trae consigo la degeneración de la raza, al encontrarse forzosamente sujeto a un régimen de alimentación científica y sano, se encuentran involuntariamente dentro de un límite de salubridad que no puede menos de reflejarse luego en su vida y en la de los suyos, puesto que, perdido el hábito, pierden el gusto a la bebida que es un factor de mortalidad que en absoluto ha de eliminarse.

En Rusia parece que se ha renunciado oficialmente al alcohol; ¡ojala ocurriera lo mismo en toda Europa, y en Francia sobre todo, puesto que Francia tiene dos grandes enemigos: el alcoholismo y Alemania.

Dr. O.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Causa de la Gilañ Ortega, sobre estafa. - Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Item de Canjáyar, contra Antonio Ros Frute y otro, sobre malversación. - Abogado, don Manuel Esteban; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Juicio terminado.

Ante el tribunal del jurado se vió ayer en la Sección segunda, la causa seguida en el juzgado de Berja contra José Suárez Oliva, acusado del delito de robo.

El Fiscal estimó que el procesado era culpable de dos delitos de robo, por los cuales pedía que Suárez fuese condenado a dos años once meses y once días de prisión correccional.

El Abogado defensor señor López Pérez, sostuvo que sólo había un delito de hurto y una falta.

El Jurado dió veredicto de conformidad con lo interesado por la defensa y el procesado fué condenado a la pena de dos meses, pero el tiempo que llevaba de prisión preventiva era mayor y fué puesto en libertad.

Para sentencia.

Otra causa, procedente del Juzgado de Almería, se vió también ayer mañana en la Sección primera contra Miguel López Ruiz, procesado por el delito de hurto.

La causa quedó vista para sentencia.

La industria sedera

Mucho se viene hablando sobre mejorar la industria de esta cosecha. El día primero de Mayo pasado de 1914, se dió el Real decreto autorizando al señor ministro de Fomento, quien el día 9 de Julio siguiente estableció el articulado expresando los beneficios que conceden al cosechero de esta industria y se vuelve a repetir en el presente año; no me explico tal apatía en los labradores.

El que suscribe ha manifestado varias veces en los periódicos locales, lo productivo de esta cosecha por haberla ejercido más de 35 años entre España y Francia, como es notorio.

Una onza de semilla regularmente seleccionada rinde un promedio de 40 kilogramos de capullo que al mínimo precio de 3'50 pesetas valen 140 pesetas su costo aun cuando no la críe el labrador, puede ser unas 30 pesetas esto es comprándolo todo; al cortijero le hace menos gasto; luego queda un líquido de 110 pesetas en unos 50 días de trabajo que en rigor no son más que diez que es en la flora mayor; los demás solo una o dos horas al día.

¿Qué cosecha puede criar el colono que le deje un beneficio tan grande y luego en un tiempo de que menos entradas tiene? Pero hay más; tiene otras dos aplicaciones diferentes; la primera para el (hilo de la peche), hilo de pescar, esta rinde un 20 0/0 más que para filatura por no haber ocales ni gorriones, todos los gusanos tienen su hijuela.

Y la segunda aplicación, dedicar la cosecha para reproducción cuando esté en condiciones. En este caso el capullo suele valer el doble que para la filatura. Y como nuestro litoral costero le adelanta más que todos los puntos de España, sus productos entrados en Mercado como primeros se venderían mejor.

La fauna y flora de nuestra provincia se adapta a la morera hasta en secanos siendo al menos de riego eventual y además aprovecha el labrador en los riegos los quejunos de acequias y caballones de los bancales aunque en otros parajes las plantan en ellos.

Hoy es oportuno manifestar, que a extramuros de Almería hay moreras de fruto blanco a propósito para tomar de esas moritas maduras estrujarlas y de su granito semejante sembrarla en buen vivero abonado y pronto tenemos plantales para ir después trasladando la morera donde ha de permanecer, y si se quiere adelantar el cosechero en su plantación, adquieran moreras de tres años y a los dos de plantadas ya empiezan a dar cosecha con su hoja. Véase esta de nuestro paseo entre los números repetidos 65 como está de hoja.

Y con los premios que les brindan a los cosecheros o terratenientes, tienen para la compra, traida y plantación de moreras.

Por patriotismo y cariño a la industria sedera antes y ahora me he ofrecido incondicionalmente, tanto para la cría del gusano, como para la indispensable revisión microscópica de la semilla, que muy bien podemos hacerlo aquí en vez de traerla de Francia u otros países que cuesta buen dinero; hoy 8 pesetas los 25 gramos.

Con el uso del microscopio usado por muchos años podemos elaborar simientes exentas de enfermedad, tan útil para reproducción aun cuando para buena cosecha, se admite y es probado hasta el 10 por 100 de sus conocidos bacilos en desarrollo.

Conservo una muestra de capullo y su simiente criada aquí este año y es admirable la testura de la seda y la simiente producida.

Francisco del Pino.

Almería y Junio, 1915.

Doctor Enrique Paniagua

Consulta médica, y Especialidad en enfermedades de los ojos.

Curación radical de las granulaciones palpebrales (tracoma) por rebeldes que sean. Horas de consulta, de 9 a 11. Plaza de la Catedral, 2.

UN ROBO

¿Dónde están los autores?

El comandante del puesto de la Guardia civil de Laujar, ha comunicado al Gobernador civil, que se ignora quienes sean los autores del robo cometido en el comercio que en el pueblo de Paterna, posee don Juan Maturana Castillo.

Los ladrones abrieron de madrugada la puerta del establecimiento con una llave, al parecer ganza, llevándose lo siguiente:

Una saca de arroz, tres idem de jabón, 20 libras de chocolate, once docenas de alparagatas, dos docenas de paquetes de algodón, media arroba de algodón en madeja, tres docenas de carretes de hilo blanco y negro, dos gruesas de papel de fumar y ochenta pesetas en plata y calderilla.

¿Dónde están los autores?

Noticias mineras

Plomo y Plata

El plomo que ha llegado a pasar de L. 28 0-0 la tonelada, ha reaccionado y cierra en baja, con oscilaciones inusitadas en este metal, pues las diferencias se cuentan por libras esterlinas en tanto antes eran por chelines y peniques.

El hundimiento de un vapor cargado de plomo con destino a Londres, la extraordinaria demanda de los consumidores y las cantidades necesarias para la fabricación de municiones, son los factores que han elevado los precios del

plomo y sus alteraciones bruscas tienen principal origen en las especulaciones de América, que por la situación especial en que se encuentra con motivo de la guerra europea, es centro regulador del mercado de minerales.

En los minerales no hay variación y los fundidores siguen pagando al precio base que fijaron para el corriente mes de 73 a 74 reales quintal de plomo con descuento de 5 reales y 5 tipos y 9 reales onza de plata.

Ferrocarril particular.

Por real orden del ministerio de Fomento, la Sociedad William Bird & Co., Limited, ha sido autorizada para establecer, con ocupación, del dominio público, un ramal del ferrocarril de uso exclusivamente particular para transporte de los productos de sus minas, denominadas «Minas del Marquesado», desde la estación del ferrocarril de Linares a Almería hasta los depósitos de mineral que dicha Sociedad dispone en terrenos de su propiedad y construcción de un embarcadero en la playa de nuestro antepuerto, sitio conocido por «La Molineta», paralelo al embarcadero de Alquífe.

Cartas de pago

Por don Juan Hernández Fernández, se presentó ayer en el Gobierno civil la correspondiente carta de pago para responder a la demarcación del registro titulado «El Submarino» número 33, 304, del término de Pulpi.

También por don Manuel Pardo Coromina, se presentó otra carta de pago para el registro titulado «Los Tres Amigos», número 33 306, del término de Ragol.

Para ayudantes.

Mañana se celebrarán en la Escuela de Vera, los exámenes para Ayudantes de Minas.

El Ingeniero jefe de minas de la provincia señor Mellán, asistirá a dichos exámenes y además ha designado para que forme parte del Tribunal al también Ingeniero don José Lalca.

Operaciones facultativas

Desde el 11 al 25 de Julio próximo, se practicarán operaciones facultativas por esta J. fatura de Minas, en los términos de Alboloduy, Ohanes, Canjáyar, Berja y Benimar.

Expediente aprobado.

Por la J. fatura de Minas y Gobierno civil, ha sido aprobado el expediente de registro titulado «Oula», número 32 942, del término de Oula de Castro.

ACUERDOS

Junta provincial del Censo

En la última sesión celebrada por la Junta provincial del Censo, se tomaron los siguientes acuerdos:

Desestimar la inclusión en el Censo de Alcaza, de Antonio Hita Hernández, José Antonio Escudero López, José María Aguado Roda, Francisco Escobosa Moreno y Juan Moya Rivas.

Y que se incluyan en el Censo de Sorbas, a Juan Sgrua Nieto, José Martínez Ramos, Eduardo García Lorente, Antonio Martínez Requena, José Galera Figueroa, Juan García Pérez, Andrés Sánchez Mañas y Manuel Salvador García.

La cuestión uvera.

Sr. DR. DE LA CRÓNICA MERIDIONAL.

Muy señor mío: Son tantas las cartas y preguntas que me dirigen los parraleros, acerca de como anda la Sociedad de parraleros, de si se constituirá o no se constituirá, que para satisfacerlas en general, le suplico tenga la bondad de publicar en su ilustrado periódico, que por las gestiones de esta incansable CRÓNICA MERIDIONAL, que ha venido año tras año hasta conseguir que la Junta Directiva de la Cámara Agrícola se decidiera a convocar una asamblea general de cosecheros, la que acordó constituirse en Sociedad y que presentaran las bases de la escritura social. Se volvió a reunir la asamblea, la que entre otras cosas acordó redactasen los estatutos y reglamento, para después de aprobados extender la escritura social. De este trabajo se encargó el honorable y discreto don José Miura de Najera, Registrador de la Propiedad de este partido, que aunque quebrantada su salud, aceptó por complacencia y eficiencia, según viene demostrando desde hace 7 u 8 años en sus escritos en pro de la Sociedad.

Pregunto a estos señores y me dicen que se están redactando dichos reglamento y estatutos; esto es lo que puedo contestar, asegurando a todos que si estuviese de mi parte, ya se hubiese constituido la Sociedad.

El tiempo apremia y las cosas cada día peor, y no debemos desmayar en la constitución de esta Sociedad.

A la expulsión de los moros de España en el reinado de Felipe III, quedó la agricultura en un estado calamitoso de abandono, resintiéndose también en su parte proporcional la industria y el comercio. Después con las guerras de sucesión en el reinado de Felipe V, quedaron los campos casi abandonados por no tener los labradores recursos para cultivar ni menos atender a las cargas públicas. Pero viene el reinado de Fernando VII y este Rey, patrocinando más la situación financiera tan deplorable del país, que el carácter belicoso, consolidó los Pósitos, concediéndoles fondos y dándoles el carácter y administración real entregándolos a los Ayuntamientos, para que los labradores se proveyesen de las simientes necesarias para sembrar las tierras.

Creó también los Montes de Piedad para matar la usura, y tan acertadas medidas dieron resultados tan favorables, que los campos florecieron en su producción y al Erario público aumentó sus recursos. A ver si estas dos instituciones no son dos grandes sociedades cooperativas.

Ya sabemos, que a la afortunada región de California, hicieron los españoles la introducción de la fruticultura de naranjos, parras y otros frutales. La construcción del ferrocarril internacional en el año de 1870, ofreció a los agricultores californianos alimentar fácil y económicamente el inmenso mercado del Este y en todos los Centros fruteros empezaron a nacer asociaciones, más o menos locales, que viéndose aisladas, no lograron ensanchar gran cosa su esfera de acción. (Por eso, yo en el escrito que presenté a la asamblea de cosecheros, verificada en esta el 11 de Abril de este año, decía que aunque hubiese Sindicatos locales se rigieran todos por el central de la capital). En 1885, después de varias reuniones preparatorias, los californianos constituyeron una verdadera cooperativa con un capital de 250 000 dolars por acciones que debían suscribirse por los asociados a razón de 1 dolar por acre de terreno cultivado. Aunque los principios fueran difíciles y se tardó reunir el capital, los negocios los emprendieron al siguiente año, y las ventas organizadas siguieron una marcha próspera hasta el año de 1893. Pero la mala fé de algunos asociados que vendían clandestinamente lo mejor de su cosecha, elavoraban a la obra disolvente de los antiguos acaparadores que venían escapándose sus pingües negocios de muchos años.

Al estallido de los egoísmos personales y la falta de medios coercitivos de los Directores, vino abajo tan excelente organización; pero estenuados los agricultores, que ya no tenían recursos para cultivar, como los de acá el cuatro de Abril de 1898, se reunieron en los Angeles para discutir sobre los medios de reaccionar contra la gran crisis, que en su producción hasta originado el constante descenso de las cotizaciones en los últimos años. De esta asamblea nació el «Californian Fruit Grovers Exchang», que con una disciplina más saludable, o mejor dicho, con medios coercitivos, hacen cumplir a sus asociados lo estipulado y ha llegado a ser un Centro poderoso y triplicado los precios y economizado grandes gastos en los transportes, y compiten con ventajas con las demás frutas que se envían a los Estados Unidos de América.

Están amenazadas nuestras uvas con la gran organización de los californianos, y es necesario que nosotros cooplemos de aquellos a quienes dimos la savia de nuestras frutas: son 700 u 800 000 barriles que se consumen en América del Norte y hay que defenderlos.

Siga LA CRÓNICA MERIDIONAL su campaña de tantos años, presentando su valioso concurso; siga la Cámara Agrícola sus fructuosas gestiones; siga el respetable y honorable don José Miura sus excelentes trabajos de siete años y sigámonos todos prestando nuestro concurso para organizar bien el negocio uvero, que se entienda y nos entienda así lo dejamos.

Se repite de usted afmo., s. s. q. b. s. m.

Inocencio Fernández.

Almería, Junio, 1915.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer:

Hospital: varones, 83; hembras, 63. Hospicio, 98 y 147; expósitos, 21 y 6; Manicomio: 102 y 70. Total, 590.

Hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don José Cordero Sorroa.

Practicante: don Miguel Marin. Retén de 3 a 5: practicante don Sinfiriano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Han sido puestos en libertad Juan González Sáenz, José Suárez Oliva y Cristóbal Mcrata García. Quedaban reclusos 52 hombres y 5 mujeres. Total 57.

Agua de Insa'us

ESTOMAGO

Depósito: Café Sulzo.

SESION

La Liga Marítima

En la última sesión celebrada por la Junta de la Liga Marítima, se acordó insistir en las gestiones, encaminadas a la más eficaz aplicación de la ley y del reglamento de comunicaciones e industrias marítimas, y muy especialmente en cuanto a la construcción naval y a la pesca marítima se refiere; secundar las gestiones realizadas por la Comisión protectora de la producción nacional, para que ésta logre todos aquellos auxilios que exija su desenvolvimiento, particularmente en cuanto atañe al ejercicio del crédito en todas sus ramas; asociarse, asimismo, a las gestiones que verifica la Comisión encargada del estudio de la riqueza hullera nacional y su fomento, para lograr que éste tenga todo el alcance que las circunstancias actuales requieren, y estudiar el reciente decreto dictado por el ministerio de Instrucción pública para la organización de las enseñanzas náuticas, a fin de intervenir reglamentaria y oportunamente en la forma que sea más conveniente para las clases interesadas. Adoptó, por último, otros acuerdos en caminados a seguir difundiendo la enseñanza naval elemental y las propagandas marítimas, así como los deportes y los ejercicios náuticos.

Viajeros.

Ayer marchó de temporada, a sus propiedades de Vilor (Granada) el joven don Francisco Suárez Cobó.

Ha regresado de Madrid el inspector de policía D. Jesús Saez Sobrino.

El procurador don José Plaza Alonso ha marchado a Granada.

Se encuentran en Almería los propietarios de Andujar don Pedro Gómez, don Francisco Marin y don Antonio Aldiguela.

Ha marchado a Jaén la familia del inspector del timbre don Rufino Brea.

Movimiento marítimo

Día 24

Entrados.

Vapor «Cabo Ortegai», de Valencia, en lastre.

Idem «Gienisla», de Las Palmas, en lastre.

Idem «A. Cola», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem «Sevilla», de Cartagena, con idem idem.

Despachados.

Vapor «Sevilla», para Málaga, con carga y pasajeros.

Idem «Cabo Ortegai», para Santander, con sal.

Idem «A. Cola», para Valencia, con carga general.

A LA CIMA

Vitores belmontistas.

El diestro famoso, el héroe de Triana, Juan Belmonte, ha llegado a la más alta cima de la gloria, en Tarifa en cuyo pueblo dicen que un tal Guzmán el Bueno hizo tal proeza, que ella sola dignificó una raza y glorificó una nación.

El gran torero iba en automóvil a Jerez, y su paso por tierras tarifeñas fué anunciado por el trombón de la fama. Enorme gentío aguardábale al pie de las históricas murallas, y al divisarle prorrumpió

en vítores tan entusiastas, que hicieron estremecerse a aquellas antiguas y gloriosísimas defensas.

¡Qué orgullo para la gran familia española, representa en estos tiempos, los vítores a un torero!

Pero ¡ay! que de aquel orgullo no puede participar el mismo Belmonte, por saber que los que hoy enronquecen echándole vivas, que llegan al sol, mañana le tirarán cascos de botella que le llegarán a la cabeza; y las viejas murallas de Tarifa, seguirán estremeándose.

Conde de Mezquita.

HORAS DE SOL

Carta abierta.

A la señá Catalina, pa entregar a Claudia Petra.

Querida Claudia del alma: Ya he terminao de la siega, y entoavía no he como pa escribirte yo a ti esta.

¿Qué dices en tu cartica que loca está mi cabeza porque aún no he comprendio ese término de «ingénua»?

¿Que qué ícir que yo me turbo?.. ¿Se refiere a la vergüenza?..

- ¡José que está la comía hace dos horas ya hecha, y el arroz se pone duro!

¿Se quéle usté callar agüela? ¿No vé usté que estoy escribiendo al manjar que más aprecia el alma que Dios me ha dao y que estoy muerto por ella?..

Claudia, yo estoy pesaroso, y me ahoga a mí la pena de ver que tú a mí me quieres con pal bras, como esas que no entiendo.

- ¡El arroz!

¿No quéle usté callarse agüela? ¿En toa la roche no acabo, como siga usté tan fresca llamándome pá que comal?..

Como te ícia yo en esta, el arroz se... ¿Vé usté, vieja, como no sé lo que escribo con tanta y tanta molestia?..

Que tú siempre andas iciendo, que me quieres con las veras de tu alma, que es más grande que la Iglesia de Pozuelas, y no me queo yo conforme con esas palabras tiernas; que el cariño yo lo entiendo mandando un cesto de brevas, una gallina o un pollo, cebada, paja o avena.

¿No ves que decir te quiero trabajo a penas te cuesta, y el emplear terminachos como el «inginia o ingénua», no demuestran el cariño entre dos personas güenas?

¿No ves como yo te envío malacatonos y peras, y algún chumbico que otro según como caen las pesas?

¿No te mandé el otro día la burra blanca cocera, con areos de siete duros pá que tú fueses a la fiesta?

¿No te ha entregao tú primo, el que toca la vigüela, un retrato que le di de Kaiser, el de la guerra, con una breva rayá, cogía de la misma higuera, porque sé que a ti te gustan los germanos y las brevas?..

¿Pues, por qué no haces lo mismo?.. Tú, palabras y promesas, y ná que sea de comía, que es lo que quita la pena!

Así es, que, querida Claudia, te digo con toa franqueza, que tú a mí no es que me quieres, que me has tomao por un fresa, que en toavía no has mandao ni pepinos, ni ciruelas, y si piensas tu seguir de esta misma manera, ha concüio entre nosotros el noviazgo. ¡A la juerza!

¡Que pá decirme «te quiero», me lo diría mi agüela, que está la pobre esperando hace dos horas y media, pá comerse el bacalao con arroz, en la cazuela!

Así es, que, Claudia, si quieres que hasta la trilla te quiera, transige con lo que digo pá casarnos en la feria. Sin más por hoy no te olvida José Luis el de las Heras.

E. Cervantes Jimeno.

Vera y Junio 1915.

Juzgado municipal

DIA 24.

Nacimientos.

Juan García Díaz, Francisca Góngora Cordero, Carmen del Rey Usero, José Martínez Bayona, Antonia Cruz Murlana, Carmen Fernández Acosta, María Cañadas Quesada y Juan Ruiz López.

Defunciones.

Mercedes González Marin, Rosalia Checa Soler y Asunción Arévalo Martínez.

GACETILLAS

Na hubo poster.

Los Gobernadores civiles de Murcia y Granada han comunicado al de esta provincia, que no se han presentado plegos para la subasta de acopios de piedra para la conservación del firme de la carretera de Baza a Huércal Overa.

Conducción.

Se ha ordenado la conducción desde la cárcel de Cuevas de Huércal Overa, para cumplir condena, del recluso Pedro González Martínez.

Visita de inspección.

Ha sido nombrado delegado especial para que gire una visita a los Ayuntamientos de Canjáya, Ohanes, Húctij y Bentarique, el oficial de esta Delegación de Hacienda, don Diego Godoy Carbonell.

Cuestión de armas.

Durante el pasado mes de Mayo, se han ocupado en toda la provincia tres escopetas, 30 revólvers, 22 pistolas, 54 facas, un cuchillo, 24 navajas y tres puñales; total 137. Se han expedido licencias de uso de armas gratis, seis.

Conócete a ti mismo

Esta máxima célebre, inscrita en el templo de Delfos, tiene en la medicina su aplicación más corriente; y en efecto si aquel que se sienta débil, agotado, nervioso, se estudia un poco, al punto comprende que lo que tiene es anemia y que el mejor remedio para curarla es tomar JARABE de VINO de HEMOGLOBINA DESCHENS, a menos que esté loco y quiera seguir sufriendo.

Inspector.

Ha regresado a nuestra capital el inspector jefe de Policía, don Jesús Saez Sobrino, encargándose nuevamente de su puesto.

Por tal motivo, ha cesado en la interinidad como primer jefe, el segundo don Domingo Gallego.

Subasta.

Se ha señalado el día 30 de actual para que tenga lugar en la Aduana Nacional de esta capital, la subasta de 682 tubos de hierro forjado, de 380 centímetros de longitud y 42 milímetros de diámetro.

Comprobación.

Se ha publicado una Real orden prorrogando hasta el 30 de Septiembre próximo el plazo de treinta días fijado en el artículo 41 de la Instrucción provisional aprobada por real decreto de 19 de Enero del año actual, para la formación, comprobación y consecración de los Registros fiscales de edificios y solares.

Detención.

La Guardia civil ha detenido en Nijar, a Francisco Herrada Martínez, por haber injuriado y amenazado al jefe de la Estación de Telégrafos de aquella villa, don Luis de la Puente Jiménez.

Analgésico Odontológico Alifio. Lo mejor y más económico para curar el dolor de muelas. No irrita y deja en la boca una sensación de frescura agradable. Tubito un real. Pídense en farmacias y droguerías.

Especialista.

El doctor Lazarraga, especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, se encuentra en esta capital y permanecerá en Almería hasta fin de mes, admitiendo consultas en el Hotel Simón de 3 a 5 de la tarde.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO PER. NANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5. (Chalet Viciana).

Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán. También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Martín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzman, número 2, frente a la iglesia de los P. Jesuitas.

Se alquila.

Una bonita casa de planta baja en la calle de Arapiles número 12, esquina a la de López Falcón.

Razón, calle de Guzman, número 2, (frente a la iglesia de P. P. Jesuitas).

Dolores de muelas jamás sufre quien usa a diario Licor del Pojo.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.—Stos. Guillermo, ab., Gaicano, m., Prospero, ob., Eurosta, Lucía y Febronia, vgs. y mrs.

La misa y el oficio divino son de San Guillermo, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de la Asunción, en el Convento de la Purísima.

PARA MAÑANA.—Stos. Juan y Pablo, hs. mrs., Pelayo, niño, m., David, ermitaño y Perseveranda, vg.

La misa y el oficio divino son de San Juan y San Pablo, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de las Angustias, en el Convento de la Purísima.

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Juan A. Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho: de 10 a 12.

Enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS: Carrera de Santa Rita núm. 6.

VINOS DEL PAIS

En el establecimiento de trameros de Manuel Montes Tenorio, calle del Santo Cristo, número 1, esquina a la de Mariana, se vende rico vino del país a 25 céntimos litro.

Ojo. No equivocarse. Santo Cristo, 1, esquina a la calle de Mariana.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Papelaría, Librería

y encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero.

Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.—ELECTROTERRAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5. Paseo del Príncipe, número 38

MAIZ

Para precios y condiciones, Alfredo R. Arizaga, Gerona. 5

CONSULTA

de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde

Gratis para los pobres de 8 a 10 todo el día.

Calle de Gerona número 28 (esquina a Real.)

MOSAIKOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

La solución de la crisis.

Madrid 24.

El Rey en Madrid.—Las consultas

A las diez y cuarenticinco llegó el Rey a Madrid procedente de La Granja.

A las once de la mañana comenzaron en Palacio las consultas.

El primero que llegó fué el señor González Besada, quien aconsejó a don Alfonso la continuación del mismo Gabinete.

Después entró el señor Maura, permaneciendo en el regio alcázar conferenciando con el Rey media hora.

A la sa ida dijo el señor Maura a los periodistas que ya se sabía como él pensaba.

—Yo no cambio de opinión cada dos días—dijo—; vivo en los extramuros y no toco pito en este asunto. Las consultas nada afectan al exterior; se hacen en corro y yo no pertenezco a ese corro.

Terminó el señor Maura diciendo: Veo a muchos periodistas, y esto es mucho ruido y pocas nueces.

El conde de Romanones estuvo conferenciando con el Rey una hora.

Don Alvaro expuso a don Alfonso su juicio sobre la política española en Marruecos, afirmando que urge una solución, porque continuando igual, cuantos sacrificios se hagan resultarán estériles.

Es imprescindible—continuó diciendo al Rey—que se reúna el Parlamento en Octubre para aprobar los Presupuestos.

Al ocuparse de la política internacional, dijo que debían separarse de ella dos cosas: Dato y la neutralidad. De haber continuado el partido liberal en el poder, hubiera mantenido la neutralidad con más firmeza y más eficaz.

El fracaso del empréstito, agregó, se debió a una desconfianza de la opinión, porque no se trata de una crisis política sino de la crisis del Gobierno.

El señor Dato—continuó el conde— debía de formar un Gabinete de concentración.

Después fueron consultados los señores García Prieto y Villanueva.

Estos prohombres hicieron análogas manifestaciones que el conde de Romanones.

Al acudir el señor Dato a Palacio, el Rey le ratificó su confianza.

Entonces el señor Dato le anunció a don Alfonso la continuación del mismo Gabinete.

Sigue Dato

El jefe del Gobierno dimisionario estubo a las 12 de hoy, como estaba anunciado, para esperar la contestación del Rey después de las consultas que éste celebrara con los prohombres políticos.

Cuando salió de Palacio el señor Dato nos dijo que el Rey le había ratificado la confianza y que seguirá el mismo Gobierno.

Aplausos y silbidos

Al salir el señor Maura de Palacio, los grupos mauristas situados a la puerta aplaudieron a su jefe, silbando después al conde de Romanones.

Comentarios

Han sido muy comentadas estas frases que el señor Maura al salir de la antecámara regia pronunció:

«Soy como un banco de arena, del cual se apartan los navegantes».

Al preguntarle cual era su opinión acerca de la continuación del Gobierno, contestó:

—Creo, como siempre, que no debió de formarse este Gobierno. Después anunció que próximamente marchará a Solorzano.

Ruego de Dato

El Presidente del Consejo señor Dato, ha rogado a todos los amigos que ocupan altos cargos, que retiren sus dimisiones.

Únicamente aceptaré la del señor Domínguez Pascual.

Sánchez y los periodistas.

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, hablando con los periodistas, dijo que presunía que las consultas serían adversas al Gobierno.

Seguramente que las opiniones habrían sido distintas si se hubiese consultado a todos los prohombres.

Informes de la guerra

Madrid 24.

Noticia desmentida

Se desmiente la noticia circulada de ocupación de Dunkerque y otras poblaciones contiguas, por los alemanes.

Todo ello se debió a un error en la transmisión del radiograma. Este pretendía declarar que Dunkerque y los cantones se hallaban bajo el fuego alemán.

De origen francés

El comunicado oficial recibido esta noche de París, dice que delante de Donpierre, los alemanes saltaron un horno y una mina y cañonearon con gran violencia las trincheras francesas.

El ataque alemán fué rechazado. Desde el catorce de Junio en la región de Fech capturamos a 29 oficiales, 85 suboficiales y 638 soldados.

Informes italianos

Un despacho oficial de Roma da cuenta que aumentó en todo el frente el duelo de la artillería.

Los austriacos intentaron varios ataques nocturnos a Montepiano, Falgrande, Palpiolo y Crestaverde.

Esta última ciudad la ocupamos ayer.

Todas las tentativas fueron rechazadas.

También fué rechazado otro ataque a la posición de Freicoel.

El enemigo abandonó doscientos cadáveres.

Los austriacos hacen grandes trabajos para emplazar varios cañones en las mesetas que dominan la cuenca del Plero.

En el Isonzo y Montenero reina tranquilidad.

De origen ruso

Dice un despacho oficial de Petrogrado, lo siguiente:

En la región de Cieuly se continúa sin cambios.

Continúan los combates en los lagos de Ragrot.

Las vanguardias rusas atravesaron el río Egrinja, ocupando el pueblo de Kavlighi, donde quedó aniquilada una compañía alemana.

En dirección a Lonja continuó el duelo entre la artillería.

En Tanelf fueron rechazados los ataques de los enemigos.

Al Oeste de Rawaruska el enemigo expugnó algunos pueblos.

Las cargas de la caballería rusa diezmaron a tres compañías enemigas.

Los austroalemanes, sufriendo grandes pérdidas, progresaron en la región de Jolkef.

Nuestas fuerzas abandonaron a Lemberg, retirándose de nuevo al frente de Deniester.

En los combates se mantiene el enemigo a la orilla izquierda, a los cuales les empujamos hacia Louka.

El combate a la bayoneta fué favorable para nosotros, donde aprisionamos a mil.

De origen inglés

Despachos de Londres dicen que ha sido fusiado un espía alemán en Muelle.

Un submarino alemán estuvo en el mar del Norte al paquebot noruego «Venus» obligándole a arrojar al mar el cargamento de víveres que llevaba destinados a Inglaterra. Después le permitió continuar el viaje.

La nota de Alemania

Cablegramas de Washington, participan que en los centros oficiales se nota gran impaciencia por el retraso de Alemania en contestar a la nota de Presidente Wilson.

La prensa afirma que la Nota decidirá la guerra.

El Gobierno americano, según se asegura, no tolerará que se eternicen las conversaciones.

Sin variaciones

Otro comunicado oficial de Petrogrado dice que en el Cáucaso continúan las tropas sin sufrir variaciones en el frente, aunque continuando el tiroteo en el litoral.

BOLSA.

4 por 100 interior. 72 10

5 por 100 amortizable. 72-10

Londres a la vista. 25-66

París a la vista. 98-45

Otras noticias.

Madrid 24

Entierro

Esta tarde se ha verificado el entierro de teniente general señor González Parrado.

El acto estuvo concurridísimo. Se le tributaron honores.

Al Pardo

Después de resuelta la crisis, el Rey realizó una excursión a El Pardo, donde visitó a la infantita Beatriz, que se encuentra enferma. La infantita se halla bastante mejorada.

A las seis de la tarde el Rey regresó a La Granja.

Agresión a Silvestre

Noticias recibidas esta tarde de Larache participan que a través del general Fernández Silvestre el río Hauf, cinco bandidos que se hallaban emboscados le dispararon.

La escolta del general repelió la agresión, matando a uno de los agresores y capturando a tres.

Los reyes a Madrid

Don Alfonso y doña Victoria llegarán mañana por la tarde a Madrid, durmiendo en Palacio.

Los reyes, el sábado por la mañana marcharán a Toledo.

De paseo

Participan de La Granja que a reina doña Victoria y la princesa de Salm Salm, salieron esta tarde por la carretera de Madrid unidos a la visita a El Pardo.

Las corridas de toros

Madrid, 24.

En Utiel

En esta plaza se ha corrido esta tarde seis toros de Braganza, que fueron buenos.

Cocherito de Bilbao y Juan Belmonte estuvieron superiores.

En Mérida

El ganado de Saas lidiado hoy, cumplió.

Rodolfo Gaona, Joselito y Po-

sada trabajaron con valentía, siendo ovacionados.

En Ríoseco

En la plaza de Ríoseco se ha lidiado hoy ganado andaluz por las cuadrillas de Blanquito y Belmonte chico.

Los niños quedaron superiores.

En Barcelona

Los toros de Carrero lidiados esta tarde en la plaza de Barcelona, resultaron buenos.

Zapaterito, Alé, Marchenero y Rodalito quedaron bien.

Marchenero fué cogido, resultando con tres puntazos.

PERPEN.

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle de la Cid, número 7

Casa de Campo

A tres kilómetros de la Capital y en el sitio más sano de los alrededores se a quila casa de construcción moderna, amplia y con toda clase de comodidades.

En esta redacción informarán.

JOSE GIL

CALLISTA

Calle de San Pedro número 7,

Fonda Española

REAL, 35.

Hospedaje desde 2 pesetas diarias. Abonos por mensualidades a 60 pesetas y sin habitación 45 pesetas.

Se alquilan

dos pisos bien orientados, higiénicos y baratos y una cochera situados en la calle de Sagasta 4 y 6.

Razón, Marín 16.

Professor Broxa.

INFORME

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas

Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3 %, acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

Compañía Transatlántica de Barcelona

ANTES A. LOPEZ Y COMPANIA).

Para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Málaga Cádiz, saldrá directamente de Almería el día 5 de Julio, el magnífico y rápido vapor

Reina Victoria Eugenia

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica General Segura, 2, bajo.

Depósito de Carbones Minerales Ingleses

de Góngora y S. Roche.—Almería.

Gardiff superior para vapor 1.a cal ad marca Powells

Tillery.-Coke para cocinas.-Antracit inglesa Gobbles

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería

Desafían toda competencia en calidad y calorías

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguilar Martell número 9 (antes Pescadores) Almería.

Bodegas del Patio.

Luis García Romero.—Calle Real 44, Almería

Habiendo hecho importantes compras de vinos de la costa a precios reducidos, me permito ofrecer éstos vinos a 4 pesetas la arroba y 30 céntimos litro.

Grandes Almacenes

EL AGUILA

Príncipe, 7.---Almería

SUCURSALES

Madrid, Barcelona, Alicante, Almería, Bilbao, Cádiz, Cartagena, Gijón, Granada, Málaga, Palma de Mallorca, Santander, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza.

Ropas confeccionadas para Caballero, Señora, Niño y Niña

SECCIONES: Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones, paraguas y artículos de viaje.



Trajes de lana nrg a azul y color para señora. A ptas. 80.

Traje de drill listado para niña. De 4 a 14 pesetas.



Trajes de lana para niños de 4 a 12 años. De pesetas 28 a 38



Traje de drill crudo kaki o listado de pesetas 10 a 32.

SOMBREROS DE PAJA PARA CABALLERO, DE 2'25 A 14 PESETAS.

Bateleros de paja para Niñas, de 2 a 16 pesetas.

PIDASE EL CATALOGO GENERAL

Precio fijo.

Ventas al contado

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO
Medicación eficaz contra las afecciones de estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias revelen malas digestiones sean o no dolorosas.
Para mayores datos dirigirse a autor.
D. pósito: Sevilla, El autor farmacéutico, Globo, Letrán 20.
Almería Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.
Precio de cada frasco 24 reales

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE
Salidas de Barcelona, los miércoles
Salidas de Almería, los sábados.
Salida de Melilla, los martes.
Salidas de Almería los miércoles
Llegadas a Almería, los viernes, y Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y Barcelona, los sábados.
Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Carl Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Melul Sucesores Melul y Levy
Consignatarios en Almería: señora Verdejo Hermanos, Paseo del Malecón número 26.
Nota.—Este vapor tiene establecidos en Almería una Agencia de reexpedición para hacer servicios a Barcelona y Melilla las mercancías que se reciban del interior, ó viceversa.
Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

Máquina y caldera
de vapor, de 25 x 30 caballos. Se venden de ocasión. Razón: Calvo, Hermanos, Gran Vía 18, Bilbao.

Gramófono nuevo y placas
se vende. Razón en esta imprenta

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.
Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídase la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

Auto Garage Victoria
Malecón de Rafael Torres Campos, núm. 3
(CASAS DE VICIANA)
Caulas para automóviles
AUTOMOVIL DE ALQUILER
Propietario, E. Viciana y Viciana, Almería

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su modo grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías.
Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid.
Ojo con las imitaciones. Exijid la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYE.

Compra de toda clase de **Monedas de Oro y Billetes Extranjeros**
Salvador Romero y Hermano
..... 10, Paseo del Príncipe, 10

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
51 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios
SUBDIRECTORES EN ALMERÍA:
SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva
Representante: Antonio Gómez Mayor.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles **Turia y Francolí**
de la Línea Tintore
Salida de Almería el jueves 1.º de Julio, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.
Salida de Orán para Almería directa, el miércoles 30 de Junio a las 4 de la tarde.

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 15 de Julio.
Se despachan en Almería por sus consignatarios, Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe, 75.

DOÑA JUANA NAVARRO CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de ligamento y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante Conde Offalia, 26, (junto al Correo.

Aparatos para torceduras del espinazo.
Se vende el artículo del corsé.

Se hacen toda clase de labores a máquina y mano, flores artificiales y toda clase de encajes.
También se dan lecciones en casa y a domicilio; esmerada confección en ropa blanca de señoras, caballeros y niños.
Todo a precios sumamente módicos. Razón, Barceló 6, altos, izquierda.

ALMERIA
Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL